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Kirjallinen kysymys ydinvoimasta Suomessa 

Suomen hallitukselle 

Suomen sähköstä kolmannes tuotetaan ydinvoimalla, jolla on tärkeä asema Suomen 
ympäristö- ja energiastrategiassa. Suomessa on neljä ydinreaktoria, ja viides reaktori 
(Olkiluoto 3) on nyt otettu käyttöön. Suomen hallituksen hallitusohjelmasta käy ilmi, 
että hallitus pyrkii varmistamaan, että Suomi kehittää tulevaisuudessa ydinvoimaa 
entistä enemmän. Hallitus tulee muun muassa edistämään ydinvoimahankkeiden 
rahoitusratkaisuja ja uudistamaan lainsäädäntöä hankkeiden sujuvuutta ja Suomen 
kilpailukykyä investointikohteena tukevalla tavalla. Erityisen kiinnostavaa on, että 
ohjelmassa korostetaan olevan tärkeää, että modulaaristen pienydinreaktoreiden 
(SMR) rakentamista helpotetaan. Ohjelmassa mainitaan myös, että Suomi edistää 
ydinvoimaa EU-tasolla, muun muassa SMR-reaktorien käyttöä. 

Kysymyksen esittäjillä ei kuitenkaan ole tietoa siitä, keskustelevatko Pohjoismaat 
ydinvoimasta, ja he viittaavat siihen, että Ruotsi on toinen ydinvoiman 
lisärakentamiseen panostava Pohjoismaa. Pohjola on yksi maailman vihreimmistä ja 
integroiduimmista alueista, jolla on hyvä energiapaletti. Ydinvoiman merkitys kasvaa 
entisestään, kun ydinvoimapanostukset toteutetaan. Kysymyksen esittäjät arvioivat 
Pohjoismailla olevan hyvät edellytykset lisätä keskustelua ja yhteistyötä ydinvoiman 
kehittämisessä, rakentamisessa ja käytössä. 

Edellä esitetyn perusteella esitämme vastuuministerille seuraavat kysymykset: 
• Onko Ruotsilla ja Suomella ydinvoiman kehittämistä ja rakentamista 

koskevaa yhteistyötä, ja jos on, miten tämä yhteistyö on organisoitu? 
• Suhtautuuko Suomen hallitus avoimesti ydinvoiman kehittämistä ja 

rakentamista koskevan pohjoismaisen yhteistyön lisäämiseen, ja jos näin 
on, millä aloilla tällaisesta yhteistyöstä olisi erityistä hyötyä? 

• Voiko Suomen hallitus kuvailla, miltä maan optimaalinen malli 
hedelmälliselle ja rakentavalle ydinvoimayhteistyölle Pohjoismaissa voisi 
näyttää ja millaisen panoksen eri maat voisivat antaa tähän yhteistyöhön? 

Oslossa 12. kesäkuuta 2024 
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